

Najmanji međunarodni most na svijetu



Najmanji međunarodni most na svijetu povezuje Kanadu i SAD na rijeci Saint Lawrence na sjeveroistoku jezera Ontario. Most je dug 9,8 metara, a povezuje otoke Veliki i Mali Zavikon. Veći otok na kojem se nalazi kanadski objekt povezan je mostom sa svojim američkim dvorištem na manjem otočiću.

Prema graničnom sporazumu između tih dviju zemalja iz 1793. godine odlučeno je da nijedan otok kojim prolazi državna granica na rijeci Saint Lawrence neće biti dijeljen na pola. Dogovoreno je da dr-

žavna granica bude stotinu metara od obale, a gdje to nije moguće, da se granica prouče cik-cak linijom među otocima s obzirom na to da i Kanada i SAD polažu pravo na jednak broj otoka. To objašnjava zašto je granica povučena između dva bliska otoka, iako se više otoka prema »pravilu stotinu metara« nalazi bliže kanadskom tlu. Jedna od posljedica je i neobična granica na desetometarskome mostu između otoka Zavikona. Na mostu nema granične kontrole jer ga koristi samo Kanadanin koji je vlasnik kuće na Velikom Zavikonu. (A. Č.)

Odgovorite na nagradno pitanje, pošaljite nam dopisnicu s točnim odgovorom i sudjelujte u našem geo-kvizu. Svaki mjesec darujemo dva globusa

Koliko je dugačak tok rijeke Cetine od izvora do ušća?

- a) 78 kilometara
- b) 105 kilometara
- c) 135 kilometara

Odgovor pošaljite do 20. siječnja 2010. na adresu **Meridijani (za geo-kviz), p. p. 132, 10430 Samobor**. Točan odgovor i imena dvoje nagrađenih potražite u sljedećem broju časopisa na sedmoj stranici.



GEOKVIZ

Nestašica pijeska u Saudijskoj Arabiji

Lawrence od Arabije bi se okrenuo u grobu da sazna rezultate nedavne studije: beskrajni pješčani krajolici pustinje u ovom kraljevstvu, kojim je opčinjen putovao na svojoj deveti Jedha, na nekim su područjima gotovo potpuno iscrpljeni. Iako je pijesak poprilično skup zbog prikupljanja u zabačenim lokacijama kao što je nepristupačna saudijska pustinja Ar Rub' al Khali, njegova visoka kvaliteta



uvjetovala je veliku potražnju. Tamošnji pijesak koristio se u velikim građevinskim projektima u Bahreinu i drugim lokacijama u Perzijskom zaljevu. Ne želeći da postane rijedak kao što su oaze u pustinji, vlasti su zabranile daljnji izvoz pijeska. To je, dakako, utjecalo na usporavanje građevinskih radova u cijeloj regiji. (K. B.)